

暑假正是读书时,读一部佳作,让生活的烦恼,如夏天的晨雾,渐渐消散,让尘世的幸福,如春天的鲜花,芳香醉人;暑假正是读书时,读一篇华章,让市井的庸俗,似夕阳中的炊烟,随风飘散,让心灵的优雅,像花园的玫瑰,迎风而歌。又到一年暑假,关于阅读,您有什么想法或感悟,若您正在进行或将要开始的阅读计划,都可以写下来,发给我们,投稿邮箱:qhbt@sina.cn。另外,本报“风雅颂”栏目QQ群 274791556,以及新浪博客“今日菏泽风雅颂”已开通,博客网址: <http://blog.sina.com.cn/u/3771641097>。我们将不定期举办主题征文和文学活动,欢迎大家多多关注。

掬一杯书的清凉

文/孔金泉

暑假是对老师的馈赠,一学期席不暇暖的忙碌结束了,正好换一种方式生活。所谓“蝉噪林逾静”,是今天的人难得享受到的境界。外面的灯红酒绿总是在觊觎着圈内的人,伺机把他吞噬,老师也不例外。但老师毕竟还是象牙塔里面的人,有一只眼还是清醒的。暑假正好掬书的一杯清凉来打发这个夏天。

过去我读书似乎后面总有一人催着,无暇它顾,对一本书常常是囫圇吞枣,生吞活剥。结果是书读了,却不求甚解。也许是我贪念太重,像只饕餮,试图把古往今来的浩繁典籍一网

打尽。后来,我才明白这是贪心不足蛇吞象,开始学会放自己一马。没有想到反而获得了“且停亭中停一停”的闲情逸致,捕捉到了读书的真味道。

平时,我读的都是枕边书,翻上几页,聊解饥渴而已。暑假来了,没有了牵绊,突然就觉得自己是个财主了。既然时间有了,剩下的就是邀书入室了。到新华书店信马由缰转了一圈,女儿也趁机宰我,到柜台一算账,将近一千块了。谁说知识贬值,这就是反证。不仅妻子唬了一跳,我也唬了一跳。记得看过一篇文章,说的是书价,按比例来

算,书价并不算高。我想价高的错觉缘自于它不能直接解饥解渴,脱离了肉体的充实感,就觉得不值了。其实书是“无用之用”,打开一本书就是与伟大的心灵对话,如春风化雨,醍醐灌顶,只是我们在懵懂的时候无知无觉罢了。就像杨振宁当年在老师的督促下背《孟子》,百般抵触和不懈,直到行走人生的若干年后,才大彻大悟。大多数的人都是寓言中的长颈鹿,星期六才能知道。这剥离了好书的趣味,但静水深流恰恰提高了书的品味,值得付梓于白纸黑字上。好书如盛宴,色香味俱

佳,我喜欢一个字一个字地咀嚼。可惜世人在功利中浸淫太久了,已经看不到这一点了。所以说人最难做到的是认识自己。书是我的一面镜子,但我照它,绝非是为了顾影自怜,而是因为它帮我找到了自己,同时塑造了一个强大的精神上的自己,可以让我在面对诱惑和压力的时候矫情地说:“请允许我做我自己。”

不爱上学爱读书的三毛说,书让她几度人生。确实,书让我们从一个平面的人变成一个立体的人。正像这个夏天,外面烈日炎炎,我却通过文字感受到了另一个世界的霜风雪剑,甚至透

过纸背划伤了我的肌肤。现实的世界远离了,书在霎那间赋予我的自由之身,可以思接千载,神游八荒。最近看到一个新闻,国家领导人慰问杨绛先生,杨绛先生已经一百零四岁高龄了,画面中的她却依然精神矍铄,神采奕奕。这让我想到一句话“老得那么可爱”,涂脂抹粉能够做到这一点吗?不能。书却能够做到这一点。所以有人说书是青春的保鲜剂,诚乎斯言。

我愿以书为伴,以书作枕,尤其是在这样一个暑热难消的夏天。

励志好书 激励我前行

文/侯凌肖

1971年4月,我在大队中心校读初中,同学借给我一本没有封皮的《钢铁是怎样炼成的》,在那课外读物很少的年代,我如获至宝,爱不释手。兴高采烈地拿回家后,是在母亲纺棉花的如豆青灯下阅读的。我被保尔柯察金钢铁般意志所感动。我怀着崇敬的心情阅读了这本书,并把那经典语句工整地抄写在我的日记本上:“人生最宝贵的是生命,生命属于人只有一次。一个人的生命应当这样度过:当他回忆往事的时候,他不因虚度年华而悔恨,也不因碌碌无为而羞愧;在临死的时候,他能够说:我的整个生命和全部精力,都已献给世界上最壮丽的事业为人类的解放事业而斗争”。

那时的保尔柯察金,就是我心目中的英雄和偶像。激励着我发奋读书,立志做“又红又专”、有理想抱负的有志青年。于是,在初中和高中阶段学习一直名列前茅。

1978年8月,父命难违的我接班成为了一名建筑工人。为了追逐我的文学梦想,1984年秋天,在鄄城新华书店建楼时,月工资只有18元的我省吃俭用购买了《红岩》、《林海雪原》、《母亲》、《钢铁是怎样炼成的》等。我特别喜爱的还是《钢铁是怎样炼成的》这本励志好书。闲暇之时总要翻看一番,书中一些经典语言也熟烂于心。上班之初,我被分配到工程施工一线“干下工”,那时建筑机械化程度低,工人劳动强度高,搬砖、

和灰和上料都是手工作业,炎热的夏天和高强度的劳动,让我吃不消。脸和手臂被太阳晒得脱了层皮,热辣辣地疼。特别是在晚上,浑身像散了架,腰酸背疼,辗转难眠。那时,我想起书中的保尔,他在全身瘫痪、双目失明、病魔肆虐之际,仍坚持创作的坚强意志感染了我,激励了我。使我鼓足了战胜困难的勇气,咬牙坚持了下来,历练了坚忍不拔的毅力和意志,经历和磨难成为了我一生的宝贵财富,我也从一般职工成为了企业的工会主席。

十余年来,我笔耕不辍,发表文章260余篇。这,还要归功于《钢铁是怎样炼成的》,这本激励着我砥砺前行的好书。

正是暑假 读书时

文/马静

一年一度的暑假又来了,作为一个已经上班多年的中年人,我早已没有福气享受这种舒适度过炎炎夏日的特权,因此看到青少年们能欢快地在家里的避暑山庄快活,自然是无比羡慕嫉妒恨。而每当看到很多孩子,尤其是男孩子痛快地坐在电脑前玩游戏,恨不得吃饭时都要在CF里拿着玫瑰板斧砍人,我忍不住有种强烈呼喊的冲动:为什么不去看看书呢,孩子们?来,阿姨给你介绍一套很好看的书,叫《哈利波特》。

《哈利波特》是前几年在孩子中最风靡的畅销书。除去魔法世界不谈,其实这本书讲的是关于成长的故事。哈利从一个不自信的小男孩,成长为救世之星,靠的不仅仅是母亲的爱,还有他自己的勇气和努力。当他戴上分院帽的时候,拒绝了去史来哲林的建议,去了以勇气著称的葛莱芬多,这一刻连校长都为他鼓掌。他和伏地魔有很多相似,身上带着他的一片灵魂,却选择了善良和爱,明知自己是最后一个魂器,却依旧抱着必死的决心。从第一部到第七部,我看到了哈利的成长,从一无所知的孩子成长为勇于承担责任的成年人。

人的一生中总是在不断地得到和失去。哈利失去了至爱双亲,却得到了大家和朋友的关爱;期盼着能搬到格里莫广场12号和

教父生活在一起,教父却消失在拱门的幕蔓里。人世中的事不如意者十之八九,孩子们慵懒地躺在避暑山庄中,有双亲为他们做着遮阳大伞,过着万事如意的逍遥日子,又有几个能体会到生活中的不如意?小时候经常写作文“我和凡卡、小萝卜头比童年”,也只是应付差事潦草写写,只有长成了大人,才知道原来自己一直被保护得太好了。

亲爱的孩子们,暑假去看看书吧,去学习下勇气,试着成长。鹰的翅膀是在一次次飞翔中才逐渐强壮的,不搏击风雨,自然看不到天边最绚丽的彩虹。生活中除了打游戏,还有诗和远方。

书,我的精神食粮

文/杨振

我一生中最大的爱好,便是读书。书籍对我来说,就像食物一样,一日不可缺少。一日不吃饭,就要饿得慌,日久不吃饭,就无法生存。而一日不读书,就感到精神上少了些什么,多日不读书,就像是精神停滞了,生命终止了。现在,我虽已74岁,退休已十几年,但每天仍坚持不少于两个小时的读书学习时间。书是我的精神食粮,它使我的思想不断充实、提高;书是我人生路上的一盏明灯,它照亮我生命的前程,指明我前进的方向;书是我的良师益友,它教会我如何生活,如何工作,如何度过一生;书是我

的万能钥匙,帮我打开智慧之锁,取出无尽的宝藏;书是我养生、娱乐的殿堂,在那里,我可以修身、养性、娱乐;书是我的家庭保健医生,它使我懂得如何养生保健,健健康康的活着。

我喜欢读书,见了好书就买,家中有一间书屋,现在已存书几千册。同时,每到一地工作,我都先去图书馆办个借书证,电脑里也存有好多电子书。当我置身于古往今来书作的作者那伟大的心灵之中,瞻仰他们的风采,聆听他们的言论,吸取他们的经验,不知不觉地把自己融入他们匠心独运的优美意境之中,如浴春风,一生都受用不尽。同时,书是人智慧的结晶,书籍是古今中外人类智慧的宝库,通过读书,才能开启宝库的大门,获得我们需要的东西。我

是通过读书,掌握了为人民服务的本领,并不断提高。在思想上、生活上、工作上,凡遇到疑难、问题,我就向书找答案,找解决办法。有时,思想苦闷了、忧郁了、寂寞了,我就找有关的书籍来读,钻进书里,就像进了世界上最美好的音乐殿堂,在那里你可以听到最美妙的音乐,看到最生动的戏曲,什么郁闷、苦恼都会一扫而光。退休了,如何过好退休生活?如何健康长寿?如何发挥余热?我也是通过读书得到解决。我由一个贫苦农民的儿子,成长为领导干部,由一个混沌的孩童,成为高级知识分子……这一切的一切,发挥最大作用、功劳最大的应归功于书。书是我成长、成功的功臣,是伴我一生的精神食粮。

分类信息 品牌推荐

广告热线: 15253007919

新颖项目进入菏泽
投资3-5万元,年利润15万元-30万元
详情咨询: 15315631576

纯中药治疗牛皮癣、银屑病
联系电话: 13655304949

盼盼木门
PANPANWOOD DOORS
地址: 长江路华平小区南门德乾玖号 西临电话: 5611711

环氧地坪漆
电话: 18765307099 5338099
地址: 菏泽市牡丹区恒盛大市场D5-32号